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Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 
σας γνωρίζουμε ότι, από ελληνικής πλευράς, με επισπεύδον του Υπουργείο Εξωτερικών, 
καθώς και με τη σύμφωνη γνώμη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, λήφθηκε πρωτοβουλία 
επαναφοράς του Πιλοτικού Προγράμματος χορήγησης θεωρήσεων εισόδου στα σύνορα, για 
τη διευκόλυνση επισκέψεων Τούρκων πολιτών σε νησιά του Ανατολικού Αιγαίου, προς το 
σκοπό της ενίσχυσης του τουριστικού ρεύματος από την Τουρκία προς τη χώρα μας, καθώς 
και της διεύρυνσης των σχέσεων των πολιτών των δύο χωρών.  

Επισημαίνεται δε ότι, το εν λόγω Πρόγραμμα έχει δωδεκάμηνη διάρκεια και 
εφαρμόζεται σε -10- νησιά του Ανατολικού Αιγαίου (Χίο, Λέσβο, Λήμνο, Σάμο, Κω, Ρόδο, 
Κάλυμνο, Λέρο, Σύμη και Μεγίστη), ενώ στην κατεύθυνση της υποστήριξης αυτού, το 
Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας έχει εκδηλώσει όλες τις απαιτούμενες, επιχειρησιακά και    
κατά λόγο αρμοδιότητας, ενέργειες, μέσω της ενίσχυσης των εμπλεκόμενων Υπηρεσιών των 
Α’ και Β’ Διευθύνσεων Αστυνομίας (Δ.Α.) Δωδεκανήσου, καθώς και των Δ.Α. Λέσβου, Χίου  
και Σάμου, με το απαραίτητο αστυνομικό προσωπικό και τον αναγκαίο υλικοτεχνικό 
εξοπλισμό, προς διασφάλιση της εύρυθμης λειτουργίας τους. 

Κατόπιν αυτών και ως προς τα αιτούμενα στοιχεία, παρατίθενται σχετικοί πίνακες 
εμφαίνοντες, ανά Δ.Α. και λιμένα των προαναφερόμενων νήσων, αφενός τον αριθμό 
θεωρήσεων εισόδου -στο πλαίσιο του ανωτέρω Προγράμματος- που χορηγήθηκαν σε πολίτες 
Τουρκίας κατά το χρονικό διάστημα από 30-03-2024 έως 31-10-2024 και αφετέρου τον 
συνολικό αριθμό αφίξεων Τούρκων υπηκόων κατά το ίδιο χρονικό διάστημα, καθώς και κατά 
το αντίστοιχο του έτους 2023 (ήτοι, από 30-03-2023 έως 31-10-2023) που δεν υλοποιούνταν 
το εν λόγω Πρόγραμμα. Σε ό,τι δε αφορά στον λιμένα Πάτμου, ο οποίος σημειωτέον δεν έχει 
ενταχθεί στο υπόψη Πιλοτικό Πρόγραμμα, καθίσταται γνωστό ότι, κατά τα ως άνω χρονικά 
διαστήματα ετών 2023 και 2024, οι συνολικές αφίξεις Τούρκων πολιτών ανήλθαν σε -8.552- 
και -15.920-, αντίστοιχα.  

Από τη συγκριτική μελέτη των αριθμητικών στοιχείων παρατηρείται μεγάλη αύξηση 
του συνολικού αριθμού των Τούρκων υπηκόων που  επισκέφθηκαν  τα  ανωτέρω  νησιά  του  
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- 2 -  Ανατολικού Αιγαίου κατά το χρονικό διάστημα από 30-03-2024 έως 31-10-2024, σε σχέση με 
το αντίστοιχο του έτους 2023. Επιπλέον, θα πρέπει να αναφερθεί ότι, εκ του συνόλου                   
των Τούρκων υπηκόων που αφίχθησαν, κατά το χρονικό διάστημα από 30-03-2024 έως                
31-10-2024, στα νησιά του Ανατολικού Αιγαίου στα οποία εφαρμόζεται το εν λόγω Πιλοτικό 
Πρόγραμμα, σε ποσοστό 20% περίπου έχει χορηγηθεί θεώρηση εισόδου (στο πλαίσιο του 
Προγράμματος), καθόσον η πλειονότητα αυτών είναι κάτοχοι θεώρησης εισόδου ή έτερων 
εγγράφων που τους εξαιρεί από την υποχρέωση κατοχής θεώρησης. Συνεπώς, η  
σημειωθείσα σημαντική αύξηση των αφίξεων υπηκόων Τουρκίας κατά το ως άνω χρονικό 
διάστημα του έτους 2024, οφείλεται σε ποικίλους παράγοντες, συμπεριλαμβανομένου και  
του εφαρμοζόμενου Προγράμματος. 

Τέλος, παρέπεται να λεχθεί ότι οι αρμόδιες Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας 
προβαίνουν σε όλες τις αναγκαίες ενέργειες αρμοδιότητάς τους, με στόχο την ταχύτερη 
δυνατή εξυπηρέτηση των Τούρκων πολιτών και την παροχή ποιοτικότερων υπηρεσιών στο 
σύνολο των επισκεπτών που αφικνούνται στα νησιά του Ανατολικού Αιγαίου, καθώς και την 
αποτελεσματική αντιμετώπιση τυχόν ζητημάτων που ανακύπτουν λόγω της αυξημένης 
κίνησης στις εν λόγω τουριστικές περιοχές.  
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